

中共桐浦镇第十五届代表大会 第五次会议召开



本报讯(记者 苏梦璐)日前,中共桐浦镇第十五届代表大会第五次会议召开。大会总结了2024年以来桐浦镇经济社会建设取得的各项成绩,部署了下一阶段工作任务,动员全镇上下不断提升自身能力,持续改进工作作风,勇于担当作为,团结一心、开拓进取,共同谱写桐浦发展新篇章。

当天9时许,大会在雄壮激昂的国歌声中开幕。桐浦镇党委书记徐慧敏代表中共桐浦镇党委向大会作报告。

2024年,在市委、市政府的坚强领导下,桐浦镇全力以赴拼经济、攻坚克难闯改革、守牢底线保民生、主动担当作为,团结带领全镇党员干部攻坚克难,不断开创高质量发展新局面,为新征程的桐浦发展注入澎湃动力。

过去一年,桐浦镇稳固基层党建“基本盘”,党建引领作用切实提升。桐浦村成功创建省级红色根脉强基示范村。基层党组织获得省级综合荣誉1个、温州市

级荣誉1个;锻造经济质量“主心骨”,稳中有进局面充分实现。推进亿元以上在建项目2个,落地北京牧海投资桐溪生态康养小镇亿元项目1个,突破桐溪景区开发困境,成为我市B组唯一连续三年落地亿元项目的乡镇;加速凤凰樱花谷后续建设,推进樱花园一季游向四季游延伸。2024年社会投资额占总投资额的78.4%,固定资产投资额由2022年的1.164亿元提升至2024年的1.8亿元,年均复合增长率约25%。深耕和美乡村“责任田”,人居环境整治深入推进。成功创建省级“一县一带一片”乡村连片提升示范区,将14个项目纳入2024年乡村连片提升示范区建设项目库,总投资21485万元,构建乡村连片发展新格局。全面深入排查化解社会矛盾纠纷,累计调解21起,纠纷化解率达到100%。村社“共享法庭”应用场景持续拓展,获《今日说法》等央视媒体直播报道。

“回望2024年,在镇党委的不懈努力

下,桐浦发展取得了新成绩,这是市委、市政府坚强领导的结果,更是全体党员干部奋力拼搏的结果。在肯定成绩的同时,我们也意识到,桐浦发展还面临一系列挑战。”徐慧敏表示,“新的一年,桐浦镇将完善治理格局,推动党建引领走深走实;打造增长引擎,保障整体经济稳中向好;加速城乡融合,实现山水人城和谐相融,持续探索桐浦产业发展新道路,共绘桐浦和美乡村新篇章。”

大会书面审议了中共桐浦镇纪律检查委员会工作报告、桐浦镇党委班子成员述职报告;听取审议了党费收缴、使用和管理情况的报告;书面评议了各村党组织2024年度述职报告;通过了关于桐浦镇党委工作报告的决议(草案)、关于桐浦镇纪委工作报告的决议(草案)。

画意桐浦

RUI BAO

活力塘下

洁净迎新春,文明过大年

塘下居民共绘新春文明“新画卷”

本报讯(记者 吴成慧)春节将至,年味渐浓,塘下处处洋溢着新春的气息。为营造喜庆、文明、整洁、有序的节日氛围,连日来,塘下镇开展“洁净迎新春 文明过大年”行动,动员全镇干部群众积极参与迎新春大扫除和新时代文明实践行动,以干净整洁的环境和积极向上的精神风貌迎接新春佳节的到来。

走进塘下,随处可见志愿者们忙碌的身影。他们手持扫帚、垃圾袋等工具,齐心协力,精细分工,对辖区内的主次干道、商业大街等区域开展集中清理。五大片区充分发挥党员干部、志愿者、网格员等力量,聚焦房前屋后、乡村道路等重点区域,对杂物堆放、生活垃圾等进行“地毯式”大清理大整治,并积极动员居民参与进来,共同为人居环境整治贡献力量。同时,志愿者们还向居民普及垃圾分类等环保知识,倡导居民保护环境,携手共创更加美好的生活环境。

火红的灯笼、喜庆的福门、飘扬的横幅……连日来,各村社“两委”带领党员、村(居)民代表将辖区装扮得喜庆洋洋,大街小巷洋溢着新气象、新活力、新希望。“一出门,到处都是漂亮的灯笼装饰,让人感受到喜庆氛围,希望来年的日子像灯笼一样红火。”居民李阿姨笑着说。

近日,许多居民惊喜地发现,塘下多条道路完成整治提升,面貌焕然一新。在塘下片三都社区,作为该社区的交通主动脉,大南山路曾存在村庄环境脏乱差、建筑垃圾乱堆放、“僵尸车”霸占车道



等问题,经过一番改造转变为该社区的形象“展示窗”,行人安全系数大幅提升,周边环境整洁美观。鲍田工作片则集中力量对塘永线周边开展环境卫生整治行动,不仅对背街小巷的环境卫生进行全面整治,还拆除了周边区域的违章建筑,彻底打通消防通道,提升了辖区整体环境质量,为居民创造一个更加整洁、美丽、安全的家园。

在环境卫生整治如火如荼开展的同时,该镇还举办了丰富多彩的新时代文明实践行动。1月19日至20日,一场以“启迪智慧,筑梦未来”为主题的壹诺儿童公益成长营在八水村文化礼堂举办,活动内容丰富多样,涵盖了传统文化学习、户外拓展活动、心理团体课以及创意绘画等多个方面。该活动不仅为孩子们提供了一个展示自我、挑战自我的平台,

也为他们提供了一个学习成长、拓展视野的机会。此外,塘下镇总工会、市壹诺社会工作服务中心还联合塘下镇助联体服务站等单位,为户外劳动者、孤寡老人、留守儿童等困难群体送去春节的温暖和关怀,用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

塘下镇相关负责人表示,此次迎新春大扫除不仅是一次环境卫生整治行动,更是一次弘扬文明新风、传递正能量的过程。通过活动的开展,引导居民养成文明健康的生活习惯,增强环保意识,让居民以崭新的环境和饱满的精神状态迎接蛇年春节的到来,同时倡导居民在春节期间践行文明餐桌、文明旅游、文明出行等新时代文明实践要求,让文明成为节日最美的风景线。

南河村召开共富引领人士新春联谊会

本报讯(记者 吴成慧 特约记者 徐洪海 通讯员 陈银贤)1月24日,塘下镇南河村召开共同富裕引领人士新春联谊会,30多名企业家等共富引领人士欢聚一堂,叙乡情、谋发展、共致富,为加快建设和美家园聚力、聚智。塘下镇相关领导参加会议。

会上,南河村党支部书记陈康平介绍了该村在社会建设、经济发展、村容村貌、民俗民风等方面的情况,并感谢贤达人士多年来的关心支持。随后,塘下镇

鲍田工作片主要负责人池明洁表示,希望大家多关注南河的发展,为南河发展献计献策,建设好南河,宣传好南河,讲好南河故事。

共富引领人士代表陈元锋表示,他们将以服务村级发展为己任,以贴近村民需求为使命,充分发挥共富引领人士在助力乡村振兴和共同富裕中的积极作用。

会上,塘下镇党委副书记陈育强充分肯定了各位贤达人士近年来在助推家乡

发展中所作出的贡献,希望大家能够继续发挥自身优势,积极投身家乡建设,为家乡的发展贡献智慧和力量。同时,他也希望大家能够多宣传家乡、推介家乡,吸引更多人来家乡投资兴业、共谋发展。

当天还举行了新春座谈会,共富引领人士们纷纷分享了自己在外拼搏的宝贵经验,现场气氛热烈。他们表示,未来将继续发扬“爱国爱乡、崇德向善、回馈桑梓”的精神,积极投身家乡建设,为乡村振兴贡献智慧和力量。

建筑施工企业敲响“警钟” 2024年共立案查处41起

本报讯(通讯员 姜珍珍 记者 苏盈盈)安全生产无小事,须臾片刻不可松。建筑施工企业安全生产管理人员是工地安全生产的“守门员”,年关临近,执法人员在近期的检查中发现部分人员对安全生产责任有懈怠思想,没有严格落实安全生产要求,致使人员安全和财产安全存在较大隐患。

为了给建筑施工企业敲响“警钟”,瑞安市综合行政执法局公布了2024年涉及建筑施工企业安全生产管理人员的案件数量,为安全生产拧上法治“阀门”,明确违法违规必担责。据悉,该局去年依法查处了41起建筑施工企业专职安全生产管理人员未按规定履行安全生产管理职责的行为。

该局执法人员还介绍了3起典型案例。经调查核实,2024年4月,马屿镇某安置项目内安全员张某未尽管理职责,放任人员在项目工地内使用电饭煲、电炒锅等大功率电器;2024年8月,塘下镇某项目地块内,安全员徐某未落实安全教育职责,现场存在施工人员高空作业未系安全带、未按规定佩戴安全帽;2024年9月,安阳街道某建筑施工项目内,安全员丁某某未履行文明施工要求,在窗台等竖向洞口未增设临时防护。

据了解,上述行为均不符合《建筑施工企业安全生产管理规范》(DB33/1116-2015)的要求,建筑施工企业专职安全生产管理人员未按规定履行安全生产管理的职责。

依照《中华人民共和国安全生产法》第九十六条,瑞安市综合行政执法局依法责令当事人限期改正,并作出了罚款1至3万元的行政处罚决定。

安全生产的重要性不言而喻,关乎人员生命安全、企业稳定发展以及社会和谐。执法人员介绍,安全生产的防护设备、高空作业、施工流程等均有明确的规范指导,安全无小事,任何侥幸心理都可能让潜在风险变成事故,严格遵守安全规则,才能最大程度避免事故发生。建筑施工单位的专职安全生产管理人员须增强责任意识,引以为戒,严格落实安全管理职责。

【法律视角】

《中华人民共和国安全生产法》第二十六条第一款:生产经营单位的安全生产管理机构以及安全生产管理人员应当恪尽职守,依法履行职责。

《中华人民共和国安全生产法》第九十六条:生产经营单位的其他负责人和安全生产管理人员未履行本法规定的安全生产管理职责的,责令限期改正,处一万元以上三万元以下罚款;导致发生生产安全事故的,暂停或者吊销其与安全生产有关的资格,并处上一年年收入百分之二十以上百分之五十以下的罚款;构成犯罪的,依照刑法有关规定追究刑事责任。



塘下镇组织青年干部 “打卡”本土文化地标

本报讯(记者 吴成慧 通讯员 戴丰珍)1月21日,塘下镇开展第一期镇(区)青年干部走训班,组织青年干部分别走进蔡雄烈士纪念馆、蒋幼山故居纪念馆开展学习交流,进一步加强青年干部对本土文化的认知与理解,传承红色基因,弘扬地方优秀传统文化。

当天上午,在蔡雄烈士纪念馆,青年干部们一边参观,一边认真聆听塘下镇党委委员黄和平的细致讲解。黄和平围绕“勤勉小少年”“时代新青年”“学运领头人”“创办胆胆报”“丹心照汗青”五大版块的内容,向青年干部们介绍了蔡雄烈士的生平事迹和重要事件节点,让他们可以更直观地感受蔡雄烈士坚定的革命信仰、赤诚的爱国情怀和不朽的革命事迹。

随后,一行人来到蒋幼山故居纪念馆,通过一件件珍贵的文物、一幅幅生动的展陈内容,向青年干部们介绍了蒋幼山先生的生平事迹和重要事件节点,让他们可以更直观地感受蔡雄烈士坚定的革命信仰、赤诚的爱国情怀和不朽的革命事迹。

在随后召开的座谈会上,青年干部们纷纷结合参观感悟和自身工作经历,分享了各自的感想。

青年干部董婷婷表示,参加第一期镇(区)青年干部走训班,收获颇丰。蒋幼山故居纪念馆让她领略到塘下深厚的文化底蕴,蔡雄烈士坚定的理想信念、无私的奉献精神,则让她在红色基因传承中受到精神洗礼。她认为此次走训班活动意义非凡,作为青年干部,有责任传承和弘扬本土文化、红色文化,更要牢记全心全意为人民服务的使命,把人民利益放在首位。今后她将把所学所悟转化为实际行动,为文化传承贡献青春力量。

青年干部吴恒良感慨道:“参观两处文化地标后,我深刻认识到蔡雄烈士和蒋幼山先生为国家和民族做出的努力,以及他们所处时代的艰难与挑战。蔡雄烈士的英勇无畏,让我感受到革命精神的伟大,明白当下和平的来之不易;蒋幼山先生毕生致力于武术事业,彰显了一代武术宗师的爱国情怀。”他表示,作为新时代青年,要自觉传承和弘扬他们的精神,将他们的精神内化于心、外化于行。

塘下镇拥有丰富的本土红色文化资源,这些资源不仅承载着革命先辈的英勇事迹,更是开展爱国主义教育和革命传统教育的重要载体。黄和平表示,首期走训班活动不仅是一次深刻的历史教育,更是一次精神的洗礼。希望此次活动,能让该镇青年干部们对塘下本土文化有更深入的了解,更激发他们对塘下的热爱之情,以及为塘下发展贡献力量的决心和信心。

